

# ПРАВДА ВОСТОКА

14  
марта  
2015 года  
суббота  
№ 51 (28005)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

Сегодня в республике успешно действует свыше четырех тысяч предприятий, созданных с участием иностранного капитала более чем из 90 стран. Эти компании хорошо известны в Узбекистане и за рубежом.

ЦИФРА. ФАКТ

## Проголосуем ради будущего



На 589 избирательных участках, образованных в 1-м Каракалпакском избирательном округе по выборам Президента Республики Узбекистан, создаются все удобства для избирателей.

Для проведения голосования на высоком организационном уровне они обеспечены мебелью, компьютерами, кофировальными аппаратами, телефонами, факсами и другой техникой, сборниками законодательства о выборах и правовой литературой.

В Ходжейлийском районе образовано 49 избирательных участков, где создаются все условия для свободного волеизъявления избирателей. В готовности к предстоящему событию приведены и избирательный участок №473, где будет голосовать население схода граждан махалли №14 "Чагалакул", расположенной в районном центре.

Список избирателей и информация о кандидатах размещены на видном месте, - говорит председатель участковой избирательной комиссии №473 А.Уринбаева. - Полностью оборудованы медицинский кабинет, кабинет матери и ребенка. Подготовлены кабины и специальные ящики для голосования. Предусмотрены транспорт и передвижная урна для организации голосования на дому для престарелых избирателей и инвалидов, не способных прийти в участок в день выборов.

Все это способствует проведению выборов на высоком уровне. Среди избирателей, которые, как ожидается, проголосуют на этом участке, 27 юношей и девушек будут впервые участвовать в выборах.

Как и мои сверстники, я эффективно пользуюсь широкими возможностями, созданными в нашей стране для молодежи, - говорит учащаяся Ходжейлийского педагогического профессионального колледжа Ю.Каримбаева. - Глубоко осознаю, что необходимо проголосовать ради будущего, мирной и спокойной жизни нашей страны. Это очень ответственный шаг.

А. Артыкбаев.  
Корр. УзА.  
Фото М. Хабибуллаева (УзА).

Каракалпакстан.

Сунь ЛИЦЗЕ:  
"Мир и спокойствие - самое высшее благо, достигнутое народом Узбекистана"

История узбекско-китайских отношений берет начало со времен Великого шелкового пути, и в настоящее время они расширяются и обогащаются новым содержанием. Взаимное уважение и доверие между главами наших государств, прочность правовой основы отношений служат важным фактором дальнейшего укрепления взаимовыгодного сотрудничества.

В преддверии праздника Навруз корреспондент УзА побеседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунем Лицзе.

Господин посол, расскажите, пожалуйста, о нынешнем состоянии и перспективах отношений между нашими странами. Какие, на Ваш взгляд, направления двустороннего сотрудничества являются приоритетными?

Китай высоко ценит сотрудничество с дружественным Узбекистаном. За годы независимости народ Узбекистана под руководством мудрого и дальновидного руководителя, Президента Ислама Каримова, добился колоссальных успехов во всех сферах. Ваша страна обрела свое достойное место в мире. Узбекистан идет по пути расширения сотрудничества с мировым сообществом, играет лидирующую роль в укреплении безопасности в регионе. Высокий политический авторитет и экономический потенциал вашей страны признаны на международной арене. Узбекистан вносит большой вклад в процветание и благосостояние региона.

Дружественные отношения между Китаем и Узбекистаном уходят своими корнями в глубь веков. После установления дипломатических отношений сотрудничество между нашими странами динамично развивается в результате огромного внимания и инициатив глав двух государств. Последовательно продолжающееся взаимодействие во всех сферах служит интересам наших стран в целях достижения стабильности и развития.

Отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе Совместной декларации об установлении стратегического партнерства, Договора о дружбе и сотрудничестве, Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства и многих других важных двусторонних документов. Государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в августе 2014 года способствовал подъему двусторонних отношений стратегического партнерства на качественно новый уровень. В рамках этого визита был достигнут ряд соглашений, что свидетельствует о дальнейшем расширении масштаба взаимного сотрудничества.

Важное значение в двусторонних отношениях имеет расширение торгово-экономических, инвестиционных, научно-технических, гуманитарных связей, укрепление сотрудничества в сфере безопасности. При этом отношения между нашими странами развиваются в духе традиционной дружбы и доверия, на принципах взаимного интереса.

Китай и Узбекистан - государства, располагающие огромным экономическим потенциалом. Торгово-экономическое партнерство между нашими странами активно развивается. Благодаря огромной заинтересованности в развитии сотрудничества ускоренными темпами также растет объем взаимного товарооборота. В Узбекистане образовано почти пятьсот совместных предприятий с участием китайских инвестиций, действуют представительства свыше семидесяти ведущих компаний Китая. Сегодня Китай является одним из самых крупных инвесторов Узбекистана. Деловые люди из Китая проявляют огромный интерес к рынку Узбекистана, вкладывая инвестиции в вашу страну, создают совместные предприятия.

Масштабы сотрудничества ярко демонстрирует также топливно-энергетический комплекс. Прокладка через территорию вашей страны веток газопровода Центральная Азия - Китай свидетельствует о высоком уровне доверия и обоюдной заинтересованности. Китайские компании активно участвуют в разведке и разработке углеводородных месторождений в Узбекистане.

Совместно прокладывается железнодорожная магистраль, связывающая обе страны, что обеспечит выход Узбекистана в Китай и страны Восточной Азии, а Китай - в страны Центральной и Южной Азии.

Наши страны активно сотрудничают также в культурно-гуманитарной сфере. Открытие в Ташкенте и Самарканде Института Конфуция свидетельствует о последовательном развитии сотрудничества в сфере образования. В июне 2010 года в Центральном университете национальностей КНР было открыто отделение узбекского языка. С 2012/2013 учебного года в Пекинском университете иностранных языков налажено преподавание узбекского языка. В Узбекистане наблюдается большой интерес к китайскому языку и литературе, а в Китае - к узбекскому языку, культуре, обычаям и в целом к вашей стране.

Деятельность культуры и искусства обеих стран - активные участники различных выставок и культурных мероприятий, проводимых в Китае и Узбекистане. Необходимо также подчеркнуть важность установления побратимских связей между городами Ташкент и Шанхай, Самарканд и Сиань, Навои и Чжучжоу, Ташкентской областью и провинцией Хунань, Самаркандской областью и провинцией Шэньси. Это свидетельствует о том, что прямые контакты двух стран на местном уровне постоянно активизируются.

Сотрудничество

Серьезный подход к насыщению рынка

Крупное и выгодное вложение для предприятий

Важный информационный повод для повышения правового сознания

Иновация поможет производственникам

→ стр. 2

И тогда молодой пожарный ринулся внутрь горящего дома

Состояние окружающей среды будет улучшаться

Новый Центр профессионального обучения

Эффективное сотрудничество с учреждениями

→ стр. 3

Навруз принесет радость

В этой библиотеке всегда многолюдно

Ученые борются с возрастными недугами

Собака ставит диагноз

Работодатели предпочитают хороших "солдат" хорошим "актерам"

Самый здоровый пенсионер в мире

→ стр. 4

## Пулестраны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Юным бизнесменам

Информационно-ресурсный центр "Юные предприниматели", функционирующий при Булунгурском районном отделении ОДМ "Камолот", выставил на обсуждение новый проект.

В сотрудничестве с преподавателями экономики средних специальных учебных заведений и профессиональных колледжей района инициировано проведение семинара-тренинга. На нем речь шла об активном применении в процессе обучения современных технологических и инновационных

методов. По мнению организаторов, это позволит учащимся наиболее эффективно проводить самостоятельный анализ и мониторинг в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

Эрмамат Рустамов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Самаркандская область.

### Для удобства сельчан

На днях в поселках Бирлашган Янгикурганского и Ровот Уйинского районов Наманганской области сданы в эксплуатацию газонаполнительные станции (ГНС). Это позволит своевременно и в необходимом объеме поставлять потребителям газ пропан.

Новым ГНС выделены два большегрузных автомобиля "MAN" грузоподъемностью 18 тонн сжиженного газа каждый, которые будут поставлять пропан из Ферганы. На станциях приступили к работе 26 сельчан. Суточная мощность каж-

дой станции - 26,6 тонны пропана. В 2015 году планируется строительство такой станции в Папском районе.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

### Одним абзацем

На предприятиях и в организациях Ассоциации "Узгормашсервис" совместно с фермерскими хозяйствами проведен качественный ремонт сельскохозяйственной техники. Для подготовки к сезону поставлено запчастей на 22,4 миллиарда сумов. К настоящему времени в областных и районных мастерских специальными комиссиями приняты и выданы сертификаты на 96 тысяч зубчатых борон, 27 тысяч пропашных тракторов, 11200 сенокосов, 23 тысячи культиваторов и 2500 соответствующих агрегатов.

Для обеспечения мирной и благополучной жизни нашего народа ведется большая последовательная работа. Важное значение имеет создание эффективной национальной системы по профилактике правонарушений. На научно-практической конференции "Основные направления обеспечения исполнения Закона Республики Узбекистан "О профилактике правонарушений", прошедшей в Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, проанализирована проводимая в этом направлении работа.

В Управлении въезда, выезда и оформления гражданства ГУВД города Ташкента состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению биометрических паспортов группе юношей и девушек, достигших 16-летнего возраста.

### В Законодательной палате Олий Мажлиса

## Депутаты заслушали отчеты политических партий

13 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В соответствии с конституционными полномочиями депутаты заслушали отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2014 году. С докладами по данному вопросу выступили председатель Исполнительного комитета Политсовета Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана С.Тураев, председатель Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана Х.Кетмонов, председатель Исполнительного комитета Центрального совета Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" С.Отамуратов, председатель Исполнительного комитета Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана "Адоллат" Н.Умаров.

В ходе заседаний подчеркнуто, что за последние годы значительно усилились роль и влияние политических партий в решении важнейших государственных вопросов, деятельности парламента Республики Узбекистан. Создана надежная правовая база развития политических партий, полностью соответствующая общепринятым демократическим стандартам и суще-

ствующим международным нормам. Прошедшие выборы депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, областных, городских и районных Кенгашей народных депутатов еще раз показали, что политические партии имеют все возможности для продвижения и реализации своих программных целей, защиты интересов электората. Для них были созданы равные условия для проведения избирательной кампании на всех ее этапах.

По Закону "О финансировании политических партий" каждая партия, если по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса она получила необходимое количество депутатских мест для образования фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса, имеет право на получение государственных средств для финансирования своей уставной деятельности. Объемы государственных средств были установлены по результатам выборов в Законодательную палату и распределены между политическими партиями, имеющими право на их получение, пропорционально количеству полученных ими депутатских мест в Законодательной палате.

→ 2

### Выборы-2015

## В Центральной избирательной комиссии

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии. В мероприятии, которое вел председатель Центризбиркома М.Абдусаломов, приняли участие члены комиссии, представители политических партий, средств массовой информации и международные наблюдатели.

На заседании рассмотрены вопросы реализации задач, предусмотренных в Программе основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан, в том числе аспекты правоприменительной практики в деятельности участковых избирательных комиссий при подготовке к этому важному политическому событию и организации голосования.

Избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан проходит открыто и гласно в полном соответствии с Конституцией, законами о выборах, а также постановлениями, положениями

и инструкциями Центральной избирательной комиссии.

Центральной и окружными избирательными комиссиями принимаются меры по углублению знаний и навыков членов участковых избирательных комиссий по избирательному законодательству, проведению этого важного политического мероприятия. Для них проводятся семинары-тренинги, оказываются организационно-правовая помощь.

Как подчеркнуто на заседании, в соответствии со статьей 5 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также в помещениях для

голосования в день выборов и при подсчете голосов на каждом избирательном участке имеют право участвовать по одному наблюдателю от политических партий, выдвинувших кандидатов в Президенты Республики Узбекистан, представители печати, телевидения и радио, наблюдатели от других государственных, международных организаций и движений.

В связи с этим Центральная избирательная комиссия рассмотрела вопросы о регистрации наблюдателей от международных организаций и иностранных государств, представивших необходимые документы, а также представителей отечественных и зарубежных СМИ.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, относящиеся к полномочиям Центральной избирательной комиссии.

Елена Нам.

→ 2





